Studium Talent. Lista nr 3.

Zadanie 29 Korzystajgc jedynie z okreslenia funkcji trygonometrycznych i

tw. Pitagorasa znaleZc
a)sin%; b)cosE;

¢)tgT;  d)sin =",

Zadanie 30 Wykazaé tozsamosci :
a) cos* a — sin* a = cos’a — sin® ;
= cos 2a;

2
sin 2a’

1
b) 1+tgatg2a
c) tga + ctga =
) tg = e,

Dla jakich wartosci o powyzsze tozsamosci majg sens?

Zadanie 31 Wyrazi¢ funkcje sin 3a i cos 3o przy pomocy funkcyi
trygonometrycznych kqgta o (tzn. sina i cosa)

Zadanie 32 Wykazaé, ze wykres funkcji f(z) = sinx mozna otrzymaé jako
przesuniecie wykresu funkcji g(x) = cosx o T w prawo.
Wniosek: Wykresy obu tych funkcji majq jednakowy ksztatt.

Zadanie 33 Wykazaé, ze wykres funkcji h : [0, 7] — R danej wzorem
h(z) = sinx jest symetryczny wzgledem prostej x = 7.
Zadanie 34 Okresli¢ dziedziny funkcji :
a) f(x) = arcsin(2z + 1);
b) g(z) = arccos(z? + 3);
c) h(z) =arc tgz%rl.
Zadanie 35 Niech
a) f:[5,%] — [-1,1] bedzie dana wzorem f(z) = sinz.
b) g:[m, 2n] — [—1,1] bedzie dana wzorem g(x) = cosx.
Zauwwazyé, ze [ oraz g posiadajqg funkcje odwrotne, ktore mozna wyrazié
wzorem (przy pomocy funkcji cyklometrycznych).

Zadanie 36 Obliczyé¢ (podaé wartosé bez uzycia funkcji trygonometrycznych
i cyklometrycznych):

a) cos(arcsin1); b) sin(arccos );

¢) cos(aresin ’T‘/g), d) tg(arcsin 3);
e) arcsin(cos7); f) arc tg(ctg4).

Zadanie 37 Pokazaé, ze dla kazdego x € [—1,1] zachodzi réwnosé:

. ™
arcsmx + arccosxT = 5



Zadanie 38 Pokazaé, ze dla kazdego x € R zachodzi rownosé:

T
arctgr + arcctgr = 5



